



溪邊的樹

2023年10月

谷區國語浸信會

每月通訊

進入十月份才幾天，中東的以色列地區就發生大事。在十月七日，猶太人的安息日，也是剛剛結束「住棚節」七日節慶的那天清晨，巴勒斯坦的哈瑪斯組織的武裝份子，從加薩地區跨越分界線，偷襲進入猶太人的社區，不分老少殘殺無辜的老百姓，並且綁架人質。同一時間，也從加薩地區向以色列社區濫發火箭炮，多達五千多枚。在一個猶太人歡度節慶的音樂會裡，哈瑪斯恐怖份子也進行突襲，濫殺了兩百六十多人，慘不忍睹。在短短幾個小時裡，哈瑪斯恐怖份子還從空中與海面向以色列各地進行攻擊，使以色列國防軍一時措手不及。當天早上，以色列總理就宣布向哈瑪斯宣戰，並且全國進入緊急狀態。接著，我們從媒體新聞看見以色列戰機開始轟炸加薩走廊，濃煙四起，高樓倒塌，傷亡遍野，幾十萬巴勒斯坦人淪為難民，真是人間地獄！目前這些觸目驚心的景象還只是戰火的初期，以色列要如何報復哈瑪斯的暴行，全世界都在緊張地觀望。

正好是五十年前，1973年的十月六日，正是猶太人的「贖罪日」。埃及與敘利亞向以色列發動突襲戰，史稱「十月戰爭」或「Yom Kippur War（贖罪日戰役）」。那次中東大戰，很快就引發了十個阿拉伯國家的聯合行動，一起攻打以色列。當時的戰火集中在西奈半島與戈蘭高地，戰爭延續了將近三週。最後戰勝的，還是以色列的國防軍。雖然如此，以色列仍是在1978年將整個西奈半島還給了埃及，並簽署了1979年埃及與以色列的和平條約。從那時起，埃及成了第一個承認以色列立國的阿拉伯國家。今天，已經有五個阿拉伯國家與以色列建立了外交關係。

猶太人與阿拉伯人的恩怨已久，若追溯到源頭，聖經記載告訴我們，原來他們都是「亞伯拉罕」的後代，本是一家人。阿拉伯人自己

的歷史與後來的可蘭經也都公認，他們的祖先是「以實瑪利」（創16:15）。同時也都承認猶太人的祖先是「雅各」，雅各的父親是「以撒」（創21:3）。「以實瑪利」與「以撒」的父親就是亞伯拉罕。聖經告訴我們，在亞伯拉罕的時候，「以實瑪利」與「以撒」就已經開始起衝突（創21），但是上帝並沒有偏待「以實瑪利」與他的後代（創21:13,18）。以色列人是神的選民，不是因他們有何優越或強大之處（申7:7），乃是神所應許的救贖主要從亞伯拉罕的後裔出來，也就是聖子耶穌基督。祂是上帝預備的「神的羔羊」，在十架捨命為要背負世人的罪孽（約1:29）。

2023年度主題 激發愛心 勉勵行善

十月份經文

流淚撒種的，必歡呼收割！
那帶種流淚出去的，
必要歡歡樂樂地帶禾捆回來！
（詩126:5,6）

從上帝的救恩計畫看，世間一切的仇恨與殺害都是「罪」的結果。從亞當夏娃的兒子該隱殺了兄弟亞伯，直到今天的以巴仇恨與慘烈的戰爭，源頭都是因為人犯了罪。若不解決「罪」的問題，仇恨永遠會在人間帶來災禍。神的兒子耶穌基督降世，就是要將世人「從罪惡裡救出來」（太1:21）。舊約先知以賽亞早在西元前七百年就預言，救主耶穌是「和平的君」（賽9:6）。

世人唯有認罪悔改，接受耶穌基督的救恩，罪得赦免，才能與上帝和好，並且彼此和好。

今天以色列人中已有越來越多「信耶穌是彌賽亞」的猶太人，在巴勒斯坦人中也有許許多多勇敢的「阿拉伯基督徒」。親愛的弟兄姊妹，我們高舉雙手為中東地區禱告，基督耶穌的和平福音能早日廣傳那片土地！猶太人與阿拉伯人都需要歸回老祖宗「亞伯拉罕」的信心，認識「耶穌就是基督」，不要繼續活在冤冤相報的罪孽漩渦裡。慈愛的上帝早已伸出拯救的手，不要再互相殘殺了！

許中生牧師

禱告日分享

方怒鶯

感謝主，讓我有機會分享我的禱告生活。

很多人以為禱告一定要像主日崇拜在台上那樣的禱告，才是禱告。不是的。禱告是我們日常生活與神接觸和交通，禱告就是「與主耶穌交談」。

正如「與主耶穌交談」那首詩歌的副歌所說：

請大家快來與主耶穌交談，大家快向主傾訴你困難，

主必垂聽你呼求，我主必一步步成就；

你覺得禱告的靈迫切激動，覺得禱告的火燒在心中，

深知與主耶穌交談萬事皆順通。

今年是教會第四年舉行禱告禁食操練。回想2020年，我負責第一次禱告日的籌劃。感謝神，我們同工們用禱告尋求神的旨意，並於8/4/2020週二為教會建立了新的禱告祭壇至今。同工們在禱告日結束後，仍願意將禱告持續下去。我們清楚明白，禱告日的活動表明40天的禱告禁食落幕，但是禱告的生活是不會結束的，禱告祭壇需要同工們的堅持和一顆願意的心。

在2020年的禁食禱告活動中，我邀請了馮美華姊妹(Nancy Wang)和曲環姊妹(Melody Qu)作為我的禱告夥伴。40天結束後，她們都主動要求繼續禱告。美華是每週一次，持續至今；曲環是每天。2021年我還陪伴曲環讀完整本聖經。很可惜，2022年曲環因工作忙碌，那年我們沒有繼續下去。我覺得虧欠，我當時應該將每天禱告改為每週一次，這樣的話可能我的姊妹應該可以擠出時間。不過，後來我詢問過她，她說她每天還是和她的先生一起禱告，我也就放心了。

這之後，每年我都會找新的禱告夥伴，每一位也都繼續堅持每週一起同心禱告。我們彼此代禱，並為教會事工、軟弱肢體禱告。

今年，我邀請了王耐雪、李霞三人作為禱告夥伴；還有盧旭岩，以及剛受浸的周蘊姊妹等。盼望她們也都能學習開始有禱告的生活。

「萬物的結局近了。所以你們要謹慎自守、儆醒禱告。最要緊的是彼此切實相愛。因為愛能遮掩許多的罪。你們要互相款待、不發怨言。各人要照所得的恩賜彼此服事、作神百般恩賜的好管家。若有講道的，要按著神

的聖言講，若有服事人的、要按著神所賜的力量服事，叫神在凡事上因耶穌基督得榮耀，原來榮耀權能都是他的、直到永永遠遠。阿們。」(彼前4:7-11)

禱告夥伴一起禱告，能彼此互相關懷，彼此服事，建立合神心意的教會，使基督得榮耀。

我心中想著如果我們每人邀請一位禱告夥伴，然後禱告夥伴再去邀請另一位夥伴，我們的禱告祭壇一定會成倍增長，聖靈一定會來復興我們。你們沒有禱告夥伴的，是否願意嘗試去邀請呢？

禱告日見證

馮美華

很榮幸能夠與弟兄姐妹們分享我參與40天禁食禱告操練的心得。

2020年9月1日方怒鶯姐妹邀請我作她禁食禱告的夥伴。當時我不很願意，覺得40天禁食禱告有點長，而且我“不”怎麼會和人一起禱告，我叫她另找他人。她說沒有關係，我們在主裡一起來學習操練。她這麼一說我不好意思拒絕她，這是神的意思。

2020是特殊難忘的一年，疫情爆發全球金融危機，許多人失去最親的人，親戚被隔離，導致全球社會與經濟崩潰，有許多人失業，許多公司倒閉。

感謝神，祂就讓我在這樣特殊環境中反思與操練禱告的功課。神說義人的禱告是大有功效，我還猶豫什麼呢！剛開始並不習慣，但現在卻是更渴慕了！40天一到，發現禁食日子過得很快，並沒有想像中那麼長。禁食禱告結束之後我倆仍繼續堅持禱告至今，現已經進入第四年。

2021年我又參加第二年的禁食禱告，那次我邀請了賀方任弟兄做禱告夥伴。感謝主！這40天的禁食禱告中，我看到了神的帶領與同在。

經歷禁食禱告，我對禱告有更多的領會和認識，也更認識自己的軟弱，禁食禱告改變了我，成為一個敢開口禱告的人。禱告範圍也比以前寬廣，並養成了禱告的好習慣。禁食禱告後讓我們明白「之前不能明白」的事情。

禱告時必須存着謙卑和信心來禱告，用

正確的心態和動機到神面前禱告，必定會蒙神垂聽。以斯拉記 8:23 說：「所以我們禁食祈求我們的神，他就應允了我們。」

教會號召 40 天禁食禱告對我益處多多：禁食禱告更親近主，禁食讓我們更謙卑倚靠神，

禁食使我更專心尋求，聆聽神。

禁食帶來最大的好處是，使我們與神合一。

禁食給我們抵擋魔鬼的力量。

求神堅固我們的心意，更渴望藉由禁食禱告來親近祂，使得救的人數多多地加與我們谷區國語浸信會。

禱告日感恩

吳基榮

我想藉 40 天禁食禱告日的機會，分享神在我身上的作為和恩典。神太愛我了，不把神的恩典說出來，實在太愧對神的大愛了。

感謝主，靠著禱告我還活著。不然我早就死在病痛和絕望之中。自從 2022 年 9 月得了腦膜炎 (meningitis)，至今已進出醫院四次，心跳最高曾飆到 180，並且裏裏外外摔倒過十幾次，感謝主沒有一次摔破頭。有一天我外出散步回家，就在門口失去平衡，整個身體和助步推車一起倒在人行道上，身體先著地，頭沒事，可就是沒力氣站起來。那時天已暗了，媽媽開門出來想幫我，把我拉起來，可是力不夠。怎麼辦呢？當時適逢晚餐時間，不好意思打擾別人請求幫忙。就在兩難的時刻，我的鄰居恰好出來散步，見此狀就和我媽一起，一人一邊把我拉起來。

還有許多神蹟奇事，都是神親自看顧著我。正如哥林多後書 4:8-9 節所說：「我們四面受敵，卻不被困住，心裏作難，卻不至失望。遭逼迫，卻不被丟棄，打倒了，卻不至死亡。」

在這段日子裏，每天早晨醒來後，我都面臨一個掙扎：是 get up (起來) 還是 give up (放棄)？感謝主，讓我選擇 get up (起來)。靠主常常喜樂，不住的禱告，凡事謝恩 (帖撒羅尼迦前書 5:16-18)，讓我天天經歷神，看見祂的作為，超乎我所想所求的。在聖經裏，雅各在雅博渡口看見了神，就

成了以色列；基甸看見了神，懦夫變成了勇士；多馬看見了主，疑惑變成了忠實。從禱告中神使我更高看神，更低看自己，就像約伯所說：「我從前風聞有你，現在親眼看見你。」(約伯記 42:5) 感謝讚美主，常常禱告並不是最難的事。真正難的，是不灰心。我就向神求說，「我信，但我信不足，求主幫助。」(馬可福音 9:24) 我就憑著這麼一點信心，每天來經歷神。

另外，禱告需要同伴，每天一起同心合意地禱告，彼此勉勵支持，在神的面前，被神光照。

親愛的天父，感謝祢帶領我們查看自己生命的境況，並將正確的道路指示我們。雖然我們常常因信心的缺乏而感到無力，但祢教導我們不要灰心。雖說剛強壯膽不是我們生命的常態，但祢並沒有因此輕看我們，而是一次又一次地將我們引導到祢的真理與寶座面前。願我們的信心被祢挑旺，以得勝的經歷去榮耀祢。禱告是奉耶穌的名，阿們。

在此也非常感謝弟兄姐妹，不論在主日崇拜中、團契中、禱告會中，或私人禱告中，都為我禱告。也謝謝田山姐妹，天天陪我禱告；謝謝徐醫師和袁牧師陪我走路；王士強夫婦和 Perry 夫婦每周帶我去做復健。眾弟兄姐妹的幫助和支持，讓我感受到教會就是我屬靈的家。願神賜福，沒有禱告我一天都活不下去，就像呼吸一樣，因為「我們的生活，動作，存留，都在乎他」(使徒行傳 17:28)。

禱告與禁食的功效

李致遠

有人提問，說只要禱告就好，為什麼必須禁食禱告。禁食禱告與常態禱告有什麼不同，只要誠信，只要認真，不都一樣？

我的回答是，不一樣。根據許牧師的教導及我對禁食禱告的認識，禁食禱告是神所賜的屬靈特權，是親近神的恩典。神要我們透過禁食來對付肉體的軟弱，讓我們有機會在神面前全然破碎自己，認罪悔改，求神赦免並得以潔淨我們的生命。

我有一個見證，是發生在我母親身上，過去我也曾在教會做過見證。

事情發生在 2009 年。母親因糖尿病引發

了輕微的憂鬱，後來竟演變為“被迫害妄想症”，嚴重的時候除了胡思亂想之外，她甚至不准家人拉開窗簾，說門外都是死人。因她堅持不去醫院，使得家人束手無策。於是我決定禁食禱告。

那個星期我每天只吃午餐，夜晚大家都睡覺後，我持續在黑暗中跪地禱告呼求，我深信除了天上的阿爸父，無人可以救我的母親。突然在十天後的一個上午，她告訴我說：她做了一個好長好長的夢，現在她已經醒了。聽見母親這話時，我眼淚瞬間奪眶而出。主啊，祢真是聽禱告的神啊。

母親的另一個見證，發生在若干年前。我母親在臺灣因血壓過高，於一天傍晚時分被送進醫院。當時她的舒張壓高達 250，收縮壓也高到 120，情況危急，醫院開出紅單。在通知教會後，當天晚上來了四十多位弟兄姐妹，大家聚集在病室內外，長跪在地，同心恆切禁食禱告，求神憐憫醫治。在來來回回的檢測中血壓依然沒有進展，弟兄姊妹們繼續跪地禱告。第二天清晨，主任醫師巡視病房親自為母親測量血壓。此時母親的舒張壓竟然降到 138，收縮壓降到 75。醫師深怕有誤，在 10 分鐘內反復測量都是同樣的結果。醫師非常驚訝，無法理解一夜之間病人血壓回復正常的緣由。我們的神真的是帶好消息、又真又活的神。經歷一個晚上的挑戰，除了醫生的震驚之外，一路守在病房的兩位護士因親眼看見這奇妙的見證，當場決志信主。

如同許牧師在《合神心意的禁食》中告訴我們，合神心意的禁食，是要在神面前安靜省察自己的內心，在聖靈的引領下刻苦己心，認罪悔改，求神赦免。「你們親近神，神就必親近你們。」（雅各書 4:8）

我們的禱告神必垂聽，也必在祂所預備的時間應允成就我們的呼求。

「惟耶和華是真神，是活神，是永遠的王，……」（耶利米書 10:10）

中秋望月隨想

周小健

今夜
明月伴我
晚風入懷
賞月 品茗 吃月餅
人間清歡
釀成了
詩

月餅
是落在
盤中的月亮
咬一口
口齒留香

讓我想起
不常見面
却又
常常想念
的你們

今夜月明人盡望啊
或期
但願人長久
又願
千里共嬋娟

花好月圓之夜
願你我的生活
日日甜

月亮盈滿之時
守着一輪明月
願我們
心中所願
皆如願



谷區國語浸信會

Mandarin Baptist Church of San Fernando Valley

9124 Zelzah Ave. Northridge, CA 91325

Tel: (818) 280-5271

Website: www.mbcsv.org